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Αλεξ/πολη, 05/02/2026 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
ΠΡΟΣ: 1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
            2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
            3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
  
ΘΕΜΑ: ΕΠΙΒΕΒΛΗΜΕΝΗ Η ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ, 
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ- ΚΗΠΩΝ, ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΩΝ ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ ΑΥΤΗΣ! 

  
Αδιαμφισβήτητα, η Νέα Εγνατία αποτελεί μία εκ των πλέον κομβικών & 
σύγχρονων οδικών αρτηριών της χώρας, διατρέχοντας έντεκα (11) 
Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.), συνδέοντας τους Κήπους Έβρου με την 
Ηγουμενίτσα Θεσπρωτίας, προστατεύοντας τον μεγαλύτερο Αυτοκινητόδρομο 
των 658 χλμ. μέσα από την 24ωρη τροχονομική αστυνόμευση & όχι μόνο!  
  
Μάλιστα, ο εν λόγω στρατηγικής σημασίας κλειστός αυτοκινητόδρομος, που 
είχε σχεδιαστεί και κατασκευαστεί από το Ελληνικό Κράτος και θα 
εξυπηρετούσε κυκλοφοριακούς φόρτους που αναμένονταν σε εσωτερικό, και 
σε διασυνοριακό επίπεδο, έπρεπε για λόγους προστασίας και εύρυθμης 
λειτουργίας του, να ιδρυθούν τα εννέα (9) προσχεδιασθέντα αρμόδια Τμήματα 
Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων. 
  
Ωστόσο μέχρι και σήμερα, η σχεδίαση αυτή παραμένει ανεκπλήρωτη, 
δημιουργώντας επιχειρησιακό κενό το οποίο πλέον καθίσταται αναγκαίο να 
αποκατασταθεί, υπό το πρίσμα του πρόσφατου ορισμού, της 
παραχωρησιούχου εταιρείας "ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε." που σηματοδοτεί 
την απαρχή ενός νέου, δυναμικού κεφαλαίου,  για την αναβάθμιση της 
λειτουργίας του αυτοκινητοδρόμου. 

Μάλιστα με στόχο την βελτίωση & την θωράκιση των Αυτοκινητοδρόμων της 
Χώρας Νομοθετήθηκε το 2007 από το ΥΠΕΧΩΔΕ, μετά από πρόταση του 
τότε Υπουργείου Δημ.Τάξης-Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε οι 
Παραχωρησιούχοι Φορείς να καλύπτουν όλα τα έξοδα σχεδίασης, 
εγκατάστασης & λειτουργίας των Τμημάτων Τροχαίας στο σύνολο!  
  
Πρέπει να επισημανθεί δε, πως επί του παρόντος, τα σημειούμενα τροχαία 
συμβάντα, καθώς και οι επιχειρησιακές απαιτήσεις επιβαρύνουν τα κατά 
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τόπους Τμήματα Τροχαίας, δεσμεύοντας πολύτιμο στελεχιακό δυναμικό και 
αποδυναμώνοντας την συνολική λειτουργία των Υπηρεσιών, οι οποίες δεν 
σχεδιάστηκαν για την κάλυψη ενός κορυφαίου οδικού άξονα, τέτοιας 
κλίμακας. 
  
Στο πνεύμα αυτό, με γνώμονα τις αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες που 
συνεπάγεται η γεωγραφικά ευαίσθητη ζώνη του ακριτικού μας Έβρου και 
λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ατυχήματα που προκλήθηκαν κατά το παρελθόν 
από λαθροδιακινητές στη περιοχή, διαβιβάζεται συνημμένα και η επιστολή της 
Συνδικαλιστικής Ένωσης Αστυν. Υπαλλήλων Αλεξανδρούπολης, η οποία 
επισημαίνει ειδικότερα την ανάγκη ίδρυσης  Τμήματος Τροχαίας 
Αυτοκινητοδρόμων Αλεξ/πολης. 
  
Επί πλέον, προτείνεται ότι είναι αναγκαίο,  εφόσον ιδρυθούν τα ως άνω Τ.Τ 
σε όλο το μήκος της Νέας Εγνατίας, να προβλεφθεί η  εγκαθίδρυση - 
υλοποίηση των δορυφορικών διοδίων συμβάλλοντας στον εκσυγχρονισμό και 
στην πλήρη θωράκιση των αυτοκινητοδρόμων, προς όφελος των πολιτών! 
  
Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 
  

 Προτίθεστε να προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες με στόχο την 
ίδρυση, την εγκατάσταση την στελέχωση, τον εφοδιασμό, την 
λειτουργία των (9) Τμημάτων Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων, ώστε με 
την τροχονομική  θωράκιση & με τον πιλοτικό δορυφορικό 
εκσυγχρονισμό της Νέας Εγνατίας, να επιτευχθεί η οδική ασφάλεια, η 
γρήγορη μετάβαση προσώπων & πραγμάτων  κατά  72’ ενωρίτερα 
λόγω αφαίρεσης των κατά μήκος επικίνδυνων μετωπικών διοδίων!! 

Ο Ερωτών Βουλευτής Ν.Έβρου 
 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

 

 

 




